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القناة من الهدف  

الخاصة    هذه القناة  بنانضع بين أيدي طلا
وفق ا   أنجزتبالرياضيات لجميع المستويات التي  

و قد  ، .التعليمو  قرته وزارة التربية  للمنهاج الذي أ
جاءت مق اطع هذه القناة مختصرة و غير مطوّلة و  

 لا تنسى الضغط على زر هادفة للإستف ادة أكثر،
لقناة  ا إدارةليصلك جديدنا مع تمنيات   الإشتراك

 .لكم بالتوفيق و النجاح

 اتصل بنا
www.facebook.com/merabti.math 

www.youtube.com/MrMerabti 

http://mrmerabti.blogspot.com 

merabti.soufiane1@gmail.com 

 

 

MR MERABTI CHANNEL 
WWW.YOUTUBE.COM/MRMERABTI | FOR HIGH SCHOOL AND 

UNIVERSITY LEVEL 

 ، الإستمرارية و الإشتق اق النهايات
 حلول تمارين مع الشرح خاصة بالنهايات، اضغط على رقم التمرين للمشاهدة

 التمرين – 5 التمرين - 4 التمرين – 3 التمرين – 2 التمرين – 1 التمرين
 -11 التمرين – 11 التمرين – 9 التمرين – 8 التمرين – 7 مرينتال –   6

 – 16 التمرين – 15 التمرين – 14 التمرين – 13 التمرين – 12 التمرين
 21 التمرين – 21 التمرين – 19 التمرين -18 التمرين – 17 التمرين

 الدوال الأسية و اللغرتم
، اضغط على رقم التمرين للمشاهدةسيةل تمارين مع الشرح خاصة بالأحلو   

 التمرين – 5 التمرين - 4 التمرين – 3 التمرين – 2 التمرين – 1 التمرين
  – 11 التمرين – 11 التمرين - 9 التمرين – 8 التمرين – 7  مرينتال – 6

   الخواصحفظ   – 15 التمرين – 14 التمرين – 13 التمرين – 12 لتمرينا

 التكامل و الدوال الأصلية

، اضغط على رقم التمرين للمشاهدةرين مع الشرح خاصة بالتكاملل تماحلو   
 التمرين  – 5 التمرين - 4 التمرين – 3 التمرين – 2 التمرين – 1 التمرين

 11 لتمرينا  – 11 التمرين – 9 التمرين – 8 التمرين – 7  مرينتال – 6
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fالدالة المعرفة على ℝ ِ�ـ ( )f x x=.  
( ) ( )
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0x x

f x f x
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)و ) ( )
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−
  .0 عند لا تقبل الاشتقاقfإذن

) هو T ومعامل توجيه المماس−2 إذن الدالة تقبل الاشتقاق عند Aالمنحني يقبل مماسا عند  ) 3
' 2

2
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   .ℝ تعتبر  كثير حدود وبالتالي هي تقبل الاشتقاق على fفي كل حالة من الحالات المقترحة الدالة
) أ ـ ) 4 3 2' 5 4 9 2 4f x x x x x= + − + +.  
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26 2 4
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4

x x
f x
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) 4ـ ـ ) 2 3 2' 6 6f x mx m x m= + −.  
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) أ ـ ) cosf x x x x= D ؛ + = ℝ . ( )' 1 cos sinf x x x x= + −  
)ب ـ  ) sin cosf x x x= ؛ D = ℝ . ( ) 2 2' cos sin cos 2f x x x x= − =.  
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1 2
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): xمن أجل كل عدد حقيقي ) ب ) ( ) ( )f x f x f x x× − = −  
)ومنه   ) ( ) ( )0f x f x f× − )  أي   = ) ( ) 1f x f x× − =  

)، x من أجل كل عدد حقيقي -أ. 2 )
2 2 2 2

x x x x
f f f f x
     × = + =     
     

  

  .ℝ موجبة تماما علىfالدالة ) ب

   ـ درا�� ا�	ا�� ا����3

      f دالة معرفة على[   :كما يلي ∞+;0]

             ( ) 1
1

2
xf x x e−= + −  

))  أ.1 ) 1
'

2
xf x e−= ] متزايدة تماما على fالدالة + [0;+∞.  

)) ب )lim
x

f x
→+∞

= +∞.  

)) أ.2 ) ( )1
lim 1 lim 0

2
x

x x
f x x e−

→+∞ →+∞

  − + = − =  
  

  

1: هي D معادلة المستقيم المقارب
1

2
y x= +.  

)المنحني )ب )C أسفل المستقيم D.   

3 
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  )انظر الشكل(الرسم . 3
  

     1. ( )( ) ( ) 1 sinxg x f x e x−− = −  

 sin 1x على =
 

[ ]0;π  معناه
2

x
π=.  2إذن المنحنيان يشتركان في النقطة;

2
A e

ππ − 
 
 
 

  

2.
 

( )'( ) sin cosxf x e x x−= − )'    و+ ) xg x e−=
   

 

2' '
2 2

f g e
ππ π −   = = −   

    
. مماسا مشتركاAإذن المنحنيان يقبلان في النقطة 

         
   ـ ا�	ا�� ا�����ر����� ا��������4

      ( ) 3 22 3 11 6P x x x x= − + + −  
1 (( ) ( ) ( ) ( )2 1 2 3P x x x x= − + −  

2 (( ) 0P x )أو  معناه= )2x = )أو− )3x =  

3 (
1

2 32 ; ;x e e e−  ∈ 
  

  

4 (1
ln ; ln 3

2
x

 ∈ 
 

  

5�����   ـ ا���اص ا�

      2 (

2 2 16

ln ln 3

x y

x

y

 + =

 = −


) مجوعة الحلول هي  ) ( ){ }8; 24 , 2;6S = − −  

    3  (
2 2 169

ln ln ln 60

x y

x y

 + =


+ =
)    مجوعة الحلول هي  ) ( ){ }5;12 , 12;5S =  

     1  (22 5 2 0t t− + 1 معناه=
;2

2
t

 ∈ 
 

  

): مجموعة حلول الجملة هي)  2 ) ( ){ }ln 2; ln 2 , ln 2; ln 2S = − −  
  �������� ـ درا�� ا�	ا�� ا�����ر����� ا6

      ( ) ( ) 23ln 2 3f x x x x= + + −   

  ( )
23 2 3

' 2 3
2 2

x x
f x x

x x

+ −= + − =
+ +

  

( )' 0f x 22 تكافئ= 3 0x x+ − =  

( )' 0f x ) تكافئ= )1x 3 أو =

2
x
 = − 
 

  

3 و 1لتاهما يقبل مماسين موازيين لمحور الفواصل عند النقطتين التين فاص  f الممثل للدالة C إذن المنحني

2
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-1-2-3-4

2

-1

0 1

1

x

y

 ـ دا�� ا�����ر��% ا�$#�ي7

       1 .( )1234log 2 1234log 2=. ( )1234log 2 371E =.  

)من. 2 )log 371E n 371:   نستنتج أن= log 372n≤ <  
371 ومنه  372log10 log log10n≤ 371 و منه > 37210 10n≤ <  

  . رقما372 تتكون منnكتابة العشرية للعددال. 3
  ـ ا��$�د*ت ا��)�'���8

         1 (3( ) xf x eλ= ، 2 (2( ) xf x eλ −=  

      3 (
5
2( )

x
f x eλ

−
= ،  4 (8( ) xf x eλ=                     

  1 (
1
2( )

x
f x eλ

−
=  

) الذي يحقق fالحل الخاص ) 2 )ln 4 1f    هو=

     
1
2( ) 2

x
f x e

−
=  

      . تمارين للتعمق
  

1yالمستقيم الذي معادلته:  تصويب) 1         ) مستقيم مقارب للمنحني= )C  عند−∞.  
( ) ( ), , 2, 3,1a b c = −  

lim) أ) 2 ( ) 1
x

f x
→−∞

)المنحني .= )C 1يقبل المستقيم الذي معادلتهy   .∞− كمقارب عند =

lim ( )
x

f x
→+∞

= +∞ •  

( )'( ) 4 3x xf x e e= − •  

+∞                3
ln

4
            −∞  x  

           +          0          -  '( )f x  
+∞                                     1  

                    1

8
−  f  

)المنحني ) ب )C و 0 يقطع محور الفواصل في النقطتين اللتين فاصلتاهما ln 2−.  
)معادلة المماس للمنحني • )Cهي 0 عند النقطة التي فاصلتها y x=.  

)) جـ )
lim

x

f x

x→+∞
= +∞  

  ا�'7#) د
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2 3 4-1-2-3-4

2

3

-1

-2

-3

0 1

1

x

y

2 )أ) 1         

1xe
=

+
 ( ) ( ) 1

1 1
1

x

x

e
f x x x x

e

−− − = − − +
+

           

( ) ( ) 1 2
1 1

1 1

x x

x x

e e
f x x

e e

− −− + = − − =
+ +

  

lim) ب ( )
x

f x
→+∞

= +∞ ،    lim ( )
x

f x
→−∞

= −∞  

)) جـ )lim ( ) 1 0
x

f x x
→+∞

− − ) و = )lim ( ) 1 0
x

f x x
→−∞

− + =  

) اللذين معادلتاهما على مقاربان لـ∆2 و∆1ذن المستقيمانإ )C وعند∞−عند +∞.  
)∞+بجوار) د )C و بجوار∆2أعلى ،−∞( )C 1أسفل∆.  

1) أ) 2 1
( ) ( )

1 1

x x

x x

e e
f x x x f x

e e

−

−
− −− = − − = − + = −
+ +

  

) ب
( ) ( )2 2

2 2 1
'( ) 1

1 1

x x

x x

e e
f x

e e

+= − =
+ +

  

+∞                α                  0  x  
                     +                        '( )f x  

+∞          
                                      0  

f  

  الرسم) 3 
  
  
  
  
  
  
  

         1(           
  
  
  
  
  .متزايدة fالدالة ) أ.2
0x  تنعدم عند fالدالة ) ب =.  

1xمن أجل ) أ.3 > −    :
22,2 2 0,2

'( ) 2 2,2
1 1

x x
f x x

x x

−= − + =
+ +

  

)'إشارة  )f xهي من نفس لإشارة ( )2 0,2x x −  
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'( ) 0f x [ه  معنا< [ ] [1;0 0,1;x ∈ − ∪ +∞ ، '( ) 0f x [ معناه > [0;0,1x ∈ ، '( ) 0f x } معناه= }0;0,1x ∈  

+∞           0,1           0       -1     x  
       +        0     -       0+      '( )f x  

+∞                           0                              
         

          0,0003≈ −               −∞     
f  

) ب
1

lim ( )
x

f x
→−

= −∞ ، lim ( )
x

f x
→+∞

= +∞  

(0)لدينا) جـ 0f ] و على المجال = ]مستمرة و متزايدة و تأخذ قيمها في  fالدالة ∞+;0,1] [(0,1);f +∞  
(0,1) و  0f )0 حيث 0xي وحيدإذن يوجد عدد حقيق.> ) 0f x =  

)المعادلة : خلاصة ) 0f x   .0x و 0 تقبل حلين=
  .نتائج دراسة الدالة لا تتطابق مع التخمين) د
0,0018يمكن أخذ ) أ.4 0,00111y− ≤ ≤  
(0,15)) ب 0f (0,16) و > 0f 0,15 ومنه < 0,16α   0,16 هي α للعدد−210قيمة مقربة بالزيادة إلى .>
  
  
  
  

x : 1من أجل كل عدد حقيقي ) أ) 1         cos 4 1x− ≤ −0xe و ≥   . ومنه <
( )x xe f x e− −− ≤ ≤  

lim)ب ( ) 0
x

f x
→+∞

=  

;2 هي النقط C و Γالنقط المشتركة للمنحنيين) 2
2

k

kM k e
ππ − 

 
 
 

  

2) أ) 3 2 2
1

n

n nu e e e u
π π π− − −

+ = × )المتتالية .= )nu 2 هندسية أساسهاe
π−

  

)أساس المتتالية)ب )nu20 1e
π−

< 0و > 1u )إذن المتتالية  .= )nu0موجبة و متزايدة و تتقارب نحو.  
] من xمن أجل كل عدد حقيقي ) أ) 4 [0;+∞:  

):  تصويب ) ( ) ( )' cos 4 4sin 4xf x e x x−  = − +   

)) ب )' xg x e−= إذا كان .−
2

x k
π= فإن cos 4 1x sin و = 4 0x =  

2' '
2 2

k
f k g k e

ππ π −   = = −   
   

  

  .لهما نفس المماس عند كل نقطة من نقط نقاطعهما C و Γإذن المنحنيين

'2 :لدينا) 5
2

f e
ππ −  = − 

 
   عند النقطة التي فاصلتهاΓ للمنحني T لمعامل توجيه المماس −110قيمة مقربة إلى .
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2 3

0,4

0,6

0,8

1

-0,2

-0,4

0 1

0,2

x

y

2 3

0,4

0,6

0,8

1

0 1

0,2

x

y

2

π 0,2 هي−.  

  
  
  
  
  
  
  

  مسائل 

) متناظرة بالنسبة للصفر، ℝالمجموعة) 1         ) 1
( )

x x
f x f x

e e−− = =
+

   زوجيةf إذن الدالة 

xxالدالة) 2 e֏ء متزايدة علىℝ.ي موجب من أجل كل عدد حقيقx : x x− x ومنه ≥ xe e− ≤.  
lim) أ) 3 ( ) 0

x
f x

→+∞
=  

) ب
( )2

'( )
x x

x x

e e
f x

e e

−

−

−= −
+

0xمن أجل كل . ≥   : x xe e−≥ و منه '( ) 0f x <  

+∞                                    0  x  
                      -                  0   '( )f x  

                                   1

2
  

0                                        
f  

0xمن أجل كل ) أ) 4 ≥  : 0 x xe e−< 0 ومنه  ≥ 2x x x xe e e e−< < + 1 ومنه  ≥ 1 1

2 x x x xe e e e−≤ ≤
+

   

): xمن أجل كل عدد حقيقي موجب :إذن  ) ( ) ( )h x f x g x≤ ≤.  

  .2Γ و1Γ يكون بين ℝ، Γ+نستنتج أنه على ) ب
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